

奇妙的“昆虫世界”



王子路最珍贵的收藏——部分珍稀蝴蝶的标本。

大家都知道歌德笔下有一位“少年维特”，而我们面前的王子路有着“少年维特”的内向、善良、聪明，却没有“少年维特”的烦恼，因为他始终是快乐的！

王子路是老师同学眼中的好学生，是爸爸妈妈眼中的好孩子，虽然他是一名普普通通、平平凡凡的小学生，但他兴趣广泛，勇于展示自己。在他自告奋勇努力争取之后，终于登上了我们《阳光地带》，把自己最得意的一面展现给大家，与大家一起分享自己的收获与快乐——

晚报记者 崔迎 实习生 张何艳/文
晚报记者 张翼飞/图



王子路正在学戏，反串旦角，并且已经唱得有板有眼了。

学唱戏，渴望当上“小擂主”

其实除了蝴蝶，王子路还特别喜欢唱戏。学唱戏，其实是件很辛苦的事。学戏，不仅要“冬练三九，夏练三伏”，而且练唱、学身段看似简单的动作唱段，真正练起来却很枯燥。有时候，一个动作就得重复练很多遍，甚至要练很多天。但是王子路却很喜欢。

因为妈妈是个戏迷，从小受到妈妈的“熏陶”，王子路也“近朱者赤”了。有一次，他跟着



妈妈去河南电视台，无意间一位老师发现了王子路，就向他的妈妈大加夸赞，说王子路很有唱戏的天分，尤其有唱旦角的天资。从那个时候起，王子路便在妈妈的支持下，开始拜师学戏。现在的他每天都得练习15分钟的站姿，接着还要进行20分钟的练唱。有时候，他还会跟着《梨园春》的小擂主学唱段。王子路现在最拿手的便是《朝阳沟》选段。在老师的指导下，王子路正勤奋苦学打好功底，渴望着有朝一日登上《梨园春》的舞台，也要当上一回“小擂主”！

除了唱戏，王子路也爱唱歌。为此，他特意参加了少儿合唱团，参加过不少活动呢，比如如新乡参加拜祖大典，到河南电视台参加河南的春晚演出等活动。除了唱戏、唱歌，王子路还喜欢弹钢琴、游泳、轮滑、画画……这些兴趣爱好让他受益匪浅，不仅结交到了好多小朋友，而且从中也学会了很多东西。古人说过“天道酬勤”，相信这一定也是王子路“勤奋”的结果！

阳光故事

爱运动，快乐的“本钱”

敏捷的身手、健康的体魄，这才是快乐的“本钱”。捕捉昆虫的经历，让王子路爱上了跑步和游泳等体育运动。

有一次，他到老家巩义的后寺河中捕蝶。那天王子路和妈妈在路边走，细心的他看见有几只蝴蝶在不远处的小河上嬉戏，一只非常漂亮的大彩蝶，一下子就吸引住了王子路的眼球。王子路的眼睛骨碌一转，心生“歹意”，不管三七二十一，丢下妈妈就向河面“不要命”地跑去“追捕”那只漂亮的大彩蝶。王子路看见它停了下来，高兴得不得了，就向妈妈喊：“妈妈你快来，它停下来了！”蝴蝶很快又被王子路吓飞了。

但王子路没有气馁，为了“追捕”那只漂亮的大彩蝶，它飞哪儿，王子路就跟到哪儿，后来它向河那边飞，王子路就在河里跟着它跑，好几次都差点摔进河水里，但是王子路就是不死心，从河水里爬起来后，趟着水继续去“追捕”。那只漂亮的大彩蝶好像知道有危险要发生，就加快了速度，很快就飞到了河那边，王子路不甘示弱，也加快了速度去追，一直追到河对岸。而妈妈在河那边拼命地喊王子路，王子路也没理她。“皇天不负有心人”，最后那只漂亮的大彩蝶终于被王子路收入囊中。王子路为此高兴得好几天都没合上眼，因为那可是一只罕见的时虎斑蝶呢！

为了捕捉蝴蝶，他常常是一连几个小时在阳光下奔跑却毫不疲倦。没想到，这种平时练就的“铁腿”功夫在学校运动会上也得到了极大的发挥，每次他总能收获几张奖状！



王子路喜欢捕捉昆虫，石缝中、草丛里、树林间是他最喜欢涉足的地方。

阳光小贴士

漂亮蝴蝶保存法

“这么多蝴蝶，你怎么保存啊？又是怎么做成标本的呀？”面对我们的提问，“蝴蝶迷”王子路在此特意教授了小朋友们一招。

其实，自己动手制作蝴蝶标本并不难，制作者需要具备“细心”二字。

我们面对的蝴蝶，一般有这两种情况：一种是干的，也就是已经死去晒干了的蝴蝶，遇到这种情况要先用湿毛巾包住蝴蝶，过两天后，再把蝴蝶取出来，这时候蝴蝶的翅膀就可以自由灵活地活动了，然后用昆虫针扎在蝴蝶的肚子上，再用昆虫针固定住翅膀使其定型，这样蝴蝶标本就做好了。另一种情况是，你刚刚捉住了活蝴蝶，如果有KT板盒子，就直接用昆虫针将蝴蝶固定住，过几天蝴蝶就成了漂亮的蝴蝶标本了。要是在野外没有KT板盒子，那就用报纸折成三角形，把捉到的蝴蝶放在里面避免压坏，回来后直接用昆虫针将其固定在KT板上就可以了。怎么样？简单吧，大家也可以动手试试哟！

留言板

在这充满阳光的地带，会留下我们一串成长的足迹，让我们的快乐与美丽的花季翩翩起舞！如果你想登上这绚丽的舞台，担当让人羡慕的“主角”，请你联系我们！《阳光地带》期待校园里的你积极参与！联系方式：E-mail: zzwbcy@126.com 或发短信至 13838146051。

——编辑大朋友

阳光记录

“昆虫专家”爱唱戏

王子路是个性格腼腆、不愿多言的小男孩，可是他一提起唱戏，说起蝴蝶和各种小昆虫就滔滔不绝起来，而且他还会当场给你来上一段最拿手的豫剧唱段《朝阳沟》。看得出，他更愿意把自己最拿手的“绝活”展现出来。

说起自己的爱好，王子路最喜欢的就是捉蝴蝶、制作蝴蝶标本了，凭着一股执著劲头，王子路的收获可谓满满当当：在王子路家的阳台上，现在已经放了两大摞昆虫标本，王子路统计了一下，一共有329种，有1000多只呢！其中蝴蝶标本最多，有200多种。现在王子路都快成“昆虫专家”了，很多同学不认识的昆虫，只要问王子路，王子路准能告诉他们准确的答案。有好多次，王子路还邀请同学们到家里参观自己的“昆虫世界”，同学都羡慕得不得了。由此，王子路也收获了很多的快乐！

王子路有两个梦想，一个是现在的，另一个是将来的。现在的梦想就是想把自己收集到的昆虫标本拿出来举办一次“昆虫展览会”。将来的那个梦想就是长大了要当一名昆虫学家。

不过，喜爱昆虫只是王子路小小爱好的一部分，他的爱好还多着呢，比如：唱戏也是让他最痴迷的事情，只要有登台表现的机会，他都愿意参与并唱上一段，这样既能锻炼自己的胆量，也让自己的唱功得以提高。除此之外，弹钢琴、唱歌、游泳、轮滑、画画、跑步、看书……多姿多彩的世界为他的生活打开了一扇窗。

阳光传奇

迷上蝴蝶 一发不可收

王子路最早喜欢蝴蝶，是他5岁那年，妈妈带王子路去参观河南科技馆举办的昆虫展。在昆虫展上，王子路被多姿多彩的昆虫世界惊呆了。从那天起，王子路就一发不可收拾地喜欢上蝴蝶。

还是妈妈最细心。妈妈很快就发现了王子路对蝴蝶的喜爱，不顾家人的反对，支持王子路的“事业”。最让王子路感动的是，妈妈花700元给王子路买了两本昆虫辞典《中国蝶类志》。书籍一买回来，王子路就如饥似渴地读了起来，没几天工夫，王子路就把它们翻了个遍。王子路从中知道了很多蝴蝶的名字，各种蝴蝶的形态、特征和生活习性。以后每次捕捉到新鲜的蝴蝶，或者不认识的蝴蝶，他都能在这两本辞典上找到答案。

最有趣最好玩的当数去野外捕捉蝴蝶了。每年暑假的时候，爸爸妈妈都会带王子路出去玩。因为王子路喜欢在野外，或者山里捕捉蝴蝶，所以王子路都会建议到自然风景区游玩。到现在，王子路去过信阳大别山、南阳宝天曼峡谷、肇庆七星岩、陕西华山、广州西岸山等地方。在这些地方，王子路搜集到了各种各样、五彩斑斓的蝴蝶和虫类、蛾类，有漂亮的爱神凤蝶、三色紫玫瑰凤蝶、翠叶凤蝶等，这些品种都很珍贵，这让同学们羡慕不已。现在，这也是王子路炫耀的资本了！

可是手头的这些标本还是不能满足王子路对蝴蝶的喜爱之情。王子路有时会吧零用钱节省下来买些蝴蝶、昆虫。有一次，他将好不容易积攒下来的70元钱全部拿了出来，就是为了买一只天堂凤蝶。而且，他总嚷嚷着出去玩，或是回老家探亲。其实，他的“醉翁之意”全在昆虫身上。在老家农村，王子路会为了捕捉夜晚灯下的“鬼面天蛾”，绕着灯转来转去，或者在楼梯上跑上跑下……王子路在老家总是会收获很多，有一次他就捕捉了八九十只昆虫，有金龟子、天牛、象甲、秋甲等好多昆虫呢。